

傳「福音」

▶罹肺腺癌高齡88歲的樞機主教單國璽，昨到台南縣麻豆黎明中學演講，他鼓勵年輕人划到人生的更深處，活出生命的光與熱。

（圖文：周曉婷）



單國璽談人生 中氣十足

黎明開講／鼓勵學子當醫生工程師 幫助更多人

八十八歲的天主教樞機主教單國璽，昨日對黎明高中師生發表演講「划到人生的更深處」，娓娓講述他的生命歷程，分享人生經驗，中氣十足的單國璽讓自己的人生最後階段仍繼續發光發熱，是世人眼中最佳的生命教材。

單國璽在二〇〇六年發現罹患肺腺癌後，一度被醫生宣布只剩三到六個月的生命，經過治療、調養後，他展開系列「生命告別之旅」巡迴演講，昨日來到麻豆黎明高中，講述他的人生觀。

單國璽昨天全程坐在校方為他準備的椅子上開講，聲音響亮，手勢極多，很有元氣。生命到底是怎麼回事？人生有什麼意義？單國璽以活了八十八年的經驗，從自然科學、哲學到神學三種層次，深入剖析。

在追求真理的道路上，知識是無邊無際的汪洋大海，窮其一生也難窺堂奧，單國璽說，真正的科學家是謙卑的，他舉牛頓為例，衆人都把牛頓捧上天，牛頓卻認為自己面對知識的汪洋，只不過是一個在海邊撿拾貝殼的三歲小兒。

單國璽還提到世人都有一些誤解，像是把一位國內曾獲諾貝爾獎的學者，當成無所不能的神，好像他無所不知，什麼都會做，其實他只是在某一個極小的領域率先研究，它很多事情他不一定比我們知道得更多，單國璽說，人要承認自己的渺小，要謙虛。

單國璽說，他的人生志願多次轉向，面對死亡想當醫生，遇到旱災想做水利工程師，後來當了神父，可是他鼓勵很多人去當醫生和工程師，幫助更多人。